

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.207

SANTANDER, MIERCOLES 5 JUNIO DE 1935

Calle de San José, núm. 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EL EJEMPLO DE VENEZUELA

En estos momentos de calamitosas crisis en las que las naciones se debaten en las angustias de situaciones presupuestarias insostenibles, se han llegado a la curva más pronunciada y peligrosa de las deudas interiores y exteriores, hay una nación americana de rielo abolengo español que es un oasis en la tierra y un ejemplo para las Haciendas: Venezuela.

En diversas ocasiones nos hemos ocupado en esta misma sección de la eficaz orientación marcada por el Presidente Juan Vicente Gómez a la política y a la economía del país. Cúmplenos hoy registrar el último éxito de aquellas prudentes normas. A saber: Que la sugerencia contenida en el Mensaje especial dirigido por el Presidente de la República al Congreso Nacional, y relativa a la aprobación de un crédito de 12.337.907 bolívares para amortizar totalmente la Deuda interior del país—Venezuela no tiene deuda exterior—y un subsidio de 10.000.000 de bolívares para distribuirlos entre los agricultores de café y cacao, ha sido tomada en consideración y en su virtud votados los créditos.

Esta medida que da una magnífica idea de las finanzas públicas del Estado venezolano no sería completa, si no tuviese una primera parte, también sumamente reveladora. Esta, que por virtud del último Mensaje presidencial al Congreso Nacional, fecha 27 de mayo, después de haberse pagado todas las atenciones del presupuesto se aumentaron las reservas del Tesoro en 107.445.263 bolívares, de los cuales 89.476.924 están representados por oro amonedado.

A la vista de estos datos el espíritu más rencido y la enemiga más osada tiene que rendirse a la evidencia. Una evidencia que es la demostración de como los pueblos bien regidos y mejor administrados, pueblos en los que no existe la lucha de clases como credo político intransigente, ni política de ideologías irreductibles, puede llegar a una era de prosperidad como la que hoy disfruta Venezuela.

CELO PREVISOR Y EXPURGO
: : : : NECESARIO : : : :

De los detalles publicados por la Prensa y relativos al chispazo sangriento que el socialismo ha provocado en Novallas (Zaragoza) se ha venido en conocimiento de que, con motivo del mitin de Renovación Española, los marxistas estaban preparados para hacer una cruzada con los elementos derechistas, fuesen del campo que fuesen. No otra cosa indican los numerosos heridos y el joven perteneciente a Acción Popular, asesinado de una puñalada por la espalda.

No es del caso volver a repetir ahora lo que compete al Gobierno ante esta nueva muestra del odio marxista. Interesa en este momento señalar dos casos: uno, el del secretario del Juzgado municipal de Novallas, cuya era una pistola montada, con faltas en el cargador, recogida en el lugar del suceso, y otro, el del guardia municipal del mismo sitio, en cuyo poder se encontró un «kingington» de bala explosiva, causante, al parecer, de la herida que padecía otro afiliado a Acción Popular.

El carácter de funcionarios públicos en ambos sujetos ofrece en estas circunstancias un punto de meditación a las autoridades y podrá darlas la medida de hasta dónde está infiltrada la venenosa revolucionaria y hasta qué punto se organizó el tinglado izquierdoso-socialista, colocándose en todos los ramos de la administración y en todas las esferas de las actividades públicas ciegos instrumentos para el día de mañana.

Muy en su punto y acertado el criterio del Gobierno, expuesto en el Consejo de ministros celebrado ayer, en virtud del cual, los de Gobernación y Justicia tomarán las oportunas medidas para evitar que la fogsidad oratoria y libertad del lenguaje empleado por los «predicadores» dominadores de determinados partidos políticos sean las causas generadoras de estados pasionales y estén de irritabilidades inadmisibles que, llevadas a vías de hecho, hacen imposible toda convivencia y todo sentimiento de ciudadanía. Muy en su punto, pues, y acertado el criterio del Gobierno. Mas, sería también conveniente que ese celo expurgase en las ramas de la administración, para saber quiénes y cuántos son esos funcionarios vendidos a la revolución y a los cuales hay que recordar los deberes de estricta neutralidad y fiel observancia en el servicio, para, en su caso, indicarles «siave y legalmente» la salida.

EL INSTITUTO DE REFORMA
: : : : AGRARIA : : : :

Se ha dicho repetidas veces, y se ha probado otras tantas, que España es un país eminentemente agrícola y que toda su economía descansa en tan importante factor. Siendo así, es indudable que interesa sobremanera la mejor disposición de los organismos estatales que protegen, controlan y hacen viable, la eficacia de la política agraria. Y, por ende, la del Instituto de Reforma Agraria.

Cuatrocientos veinte funcionarios divididos en cinco jefaturas, catorce secciones y treinta y cinco negociados, aún de cincuenta presidentes de Juntas provinciales de Reforma Agraria, cincuenta secretarios y cincuenta auxiliares, cobrando los primeros dietas y los últimos gratificaciones, un presupuesto de gastos de ciento veinte millones de pesetas y unos gastos burocráticos de siete millones—cinco para personal—, aparte de los que cobran con cargo a los Presupuestos generales del Estado. He ahí lo que en la actualidad es el Instituto de Reforma Agraria regido por un Consejo de quince vocales, siete de nombramiento ministerial y el resto que, siendo representativos, son en la actualidad los mismos que «interinamente» nombró Marcelino Domingo en los tiempos izquierdistas en que usufructuaba la cartera de Agricultura.

Es interesante saber que estos «interinos» que llevan en el cargo dos años y medio son dos propietarios, dos radicales socialistas y dos socialistas, que los vocales cobran unos veinticinco mil pesetas y otros veintidós mil y que el secretario general también nombrado en el bienio percibe la misma cantidad que los últimos. De donde no hay que esforzarse mucho para comprender la razón que hace ineficaz la labor del Instituto en fuerza a ser política, muchas veces sectaria y siempre deficiente. Lo verdaderamente extraño y difícilmente explicable es, porque el Gobierno sabiendo la procedencia de quienes controlan la Reforma y su manera partidista de proceder, ya que ellos no han tenido el poder de dimitir al cambiarse la tónica política según deseos del país, siga respaldando en sus puestos, sin otra cosa que decir a todas horas que hay que reorganizar el Instituto de Reforma Agraria.

Ojalá que estos buenos propósitos del ministro y director general actuales sean en un plazo no lejano efectivos. Porque si tardan mucho, y visto el proceder del Instituto, cuando lleguen estarán más de más el Instituto y los propósitos, por no quedar de propiedades agrarias y explotaciones agrícolas más que el recuerdo.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LA SOCIEDAD DE PESCADORES DE LAREDO

El gobernador civil, don Ignacio Sánchez Campomanes, tenía en la tarde de ayer pocas noticias para facilitar a los representantes de la prensa. El despacho ordinario por la mañana y la recepción de algunas visitas, para tratar de lo siguiente.

El presidente y el secretario de la Sociedad de Pescadores de Laredo, para mostrar su gratitud a la autoridad gubernativa por su gran interés demostrado con ocasión de la tragedia a bordo del vapor «María Manuela».

Don José Sauperio, aparejador, para rogar al gobernador que se publique en el Boletín Oficial de la provincia una nota insertada en la

«Gaceta» y que es de gran interés para los aparejadores.

—El alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Santoña, para interesar de la primera autoridad de la provincia que, como presidente de la Junta provincial de Beneficencia, autorice el llevar colonias escolares al Colegio de Manzaredo.

—Una representación de trabajadores de la construcción, para que intuya acerca de que se realicen algunas obras en las machinas, para lo cual existe consignación de cuarenta y tantas mil pesetas, y un concejal del Municipio de Polaciones con un vecino para cuestiones administrativas.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES

GUARDARROPA



—Mi abrigo, haga el favor.
—¿Su número?
—Está en el bolso de mi abrigo.

LA EXCURSION DEL GRUPO «RAMON PELAYO»

LOS EXPEDICIONARIOS DESISTEN DE IR A AVILA Y ESTA MAÑANA SALDRAN DE VALLADOLID PARA LA CAPITAL DE ESPAÑA

VALLADOLID.—Los niños que componen los coros y la rondalla del Grupo escolar «Ramón Pelayo», acompañados de sus profesores, abandonaron esta mañana, en las primeras horas, su hospedaje y se dirigieron a visitar, en primer término, la Universidad.

En el alto centro docente fueron

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha regresado de Madrid la señorita Rosa Bodega.

—Se encuentra en Santander don Fernando de Aguilera.

—Se han trasladado a su finca de Cayón, donde pasarán una temporada, los señores de Rulloba (don Torcuato) y su hija Cuca.

—Han regresado de Madrid los señores de G. Trevilla (don Agustín).

—En la iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid, se ha celebrado la boda de la bella señorita Lucía del Río y Aguirre, hija de los condes de Limpías, con don Carlos de Cendra y Frigola, hijo de los marqueses de Casa López.

La señorita del Río realizaba su gentil figura con un precioso vestido blanco de «repé graufre», con velo de tul.

Para muebles, visite almacenes KIBALAYGUA

Apadrinaron a los contrayentes don Alfonso de Borbón y Doña Beatriz, princesa de Civitella Cessi, representados por la madre del novio, marquesa de Casa López, y por el padre de la desposada, conde de Limpías. Firmaron el acta como testigos los marqueses de Bedmar, Escalona, Torreaguna y Zugasti; los condes de Andino y Muguro; el barón del Castillo de Chirel; el subgobernador del Banco de España, don Pedro Pan; don Antonio Golcochea, don Eduard Aguirre de Cácer, don Alfonso del Río, don José de Chavarrí, don José Oñate, don Carlos Crespi de Valdaura, don Francisco de la Torre y don Andrés de Cendra.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en la residencia de los condes de Limpías. Los nuevos señores de Cendra del Río y Aguirre, en viaje de novios para París, Bruselas y otras capitales.

—Ha regresado a Santander el doctor Navarro Martín.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará desde las ocho y media en el paseo de Pereda:

Primera parte
«Cortijo sevillano», pasodoble, Marquina.
«Los flamencos», selección. Vives.
«La muette de Portici», obertura, Auber.

Segunda parte
«Huérfaña», gavota. Sáez Adana.
«La montería», selección. Guerrero.
«El Danubio azul», valse, Strauss.

AIRE DE LA CALLE

EL AMOR AL BARCO

En España no se ama a los barcos. Y este desamor, más que otra cosa, es el responsable de que una nación esencialmente marítima, con un litoral abierto a tres mares y sobre las rutas de la navegación universal, apenas tenga vida marítima apreciable. Está muy bien que se acuse a los Gobiernos de la atonía en que languidecen y se consumen nuestros negocios de fletamentos. No hemos de defender a los Gobiernos ni aliviarles de la parte de culpa que les corresponde por el abandono de casi todos nuestros servicios transoceánicos. Cualquiera nación pobre, sin historia marítima y sin pasado colonial—Noruega o Suecia, por ejemplo—, tiene una flota superior a la nuestra. Porque la nuestra apenas existe. En esa lucha, que no cesa nunca, por conquistar la supremacía del Atlántico, en que interviene Alemania con su «Bremen»; Francia con su soberbio «Normandie», y a la que Inglaterra va a aportar la maravilla de su futuro «Queen Mary», España no cuenta. No cuenta tampoco en otras empresas de mucha menos importancia. Gran parte de culpa tienen los Gobiernos; pero los gobernados también tienen su parte. No se siente aquí la emoción marítima; no hay afición al mar; no se ama a los barcos. Si todas estas cosas existieran, los gobernados tendrían que interpretar el estado claro de opinión y legislar con arreglo a él. Contra viento y marea, se impondría el resurgimiento naval de España si España quisiese ese resurgimiento.

No se ama al barco, y esto se aprecia en los detalles más insignificantes.

Los pobres cascos viejos que un día simbolizaron la emoción fugaz—enseguida borrada—de un amor náutico se desguzan y desaparecen, sin que el pueblo se dé apenas cuenta y rememore lo que esas reliquias significan. Así ocurrió con la «Numancia», primer buque blindado que dio la vuelta al mundo. Se le vendió para chatarra, y cuando los chatarreros adquirientes lo llevaban para desguazarlo, zozobró en la costa. Tal fue el fin de aquella gloria de un momento.

Con la «Nautilus» ocurrió algo semejante años después, no obstante estar adheridos a sus quillas tantos recuerdos venturosos, tantas esperanzas de juventud. Nadie alzó su voz para despedirla, al ser dada de baja...

En Santander tuvimos un bello velero, representativo de la época más brillante de nuestra navegación y de nuestro esplendor comercial: la fragata «Don Juan». Un buen día, a principios de siglo, se la vendió. Su bandera española fue sustituida por una extranjera. Pero nadie se ocupó de despedirla y de cantarla. Nadie ha vuelto a referirse a ella. Todo lo que representaba de historia de Santander se borró en un momento. Era ya un trasto inútil, que a los nuevos santanderinos no les interesaba.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

CÓMO PRESUMIMOS NOSOTROS LOS ALTOS CARGOS A PARTIR DEL VIERNES

POR CARECER DE DATOS INFORMATIVOS

Realmente, huelga hoy el título primero con el que encabezamos este suelto. Porque, a decir verdad, ayer no hubo información para los reporteros en el despacho de la Alcaldía.

Pero andando por los pasillos de la Casona, por resistirnos a salir de ella con las cuartillas en blanco, llegamos a producir esta conversación, no sabemos si pronunciada ante nosotros en persona o llovida del cielo:

—¿Ya sabe usted?

—¿Ni una palabra!

—¿Pues que el viernes es «ceño».

—¿Y «ceño» qué es?

—No disimule, amigo. El viernes, en la sesión corporativa, porque mañana, miércoles, no se celebrará seguramente, se cambiarán los altos puestos en este Municipio.

—¿Con alcalde y todo?

—Naturalmente! Don Teodoro Geze dejará la vara por motivos de enfermedad, y el bastón de borlas pasará a manos de don Herminio Villegas.

—¿De la Ceda?

—Sí.

—La primera tenencia será desempeñada por don Ernesto Alday, radical, y la segunda por don Roberto Bustamante Herea, también de la Ceda.

—¿Y las demás?

—Pues entre el conglomerado de municipios, reservándose acaso la última tenencia para el señor Conde.

—¿Con eliminación total del independiente, don Ernesto del Castillo?

—Acaso sea usted un profeta. ¿Dos Ernestos en una Corporación? Probablemente no se entenderían.

—¿Y de la herencia, qué?

—Pues de la herencia, nada. Cero al ciente en todos los capítulos; agota-

En otros pueblos se siente y se procede de distinto modo. Escribimos estas líneas porque tenemos delante el relato de una conmovedora ceremonia con que en Francia se ha despedido a una bella fragata, la «Quevilly», que era la «Don Juan» del puerto de Rouen. También las realidades del negocio obligaron a vender esta bella muestra de la vieja arquitectura naval. La adquirieron unos negociantes noruegues. Pero antes de que se la llevaran, su armador celebró a su bordo una fiesta conmovedora. Invitó a todas las personalidades del puerto, y antes ellas hizo uso de la palabra, para dar a su buque un dramático adiós. Como si despidiese a un hermano.

—«Señores—dijo—: Es costumbre que cuando un buque se bota al agua o cuando un acontecimiento importante se produce en él, se reúnan a su bordo las personas amigas en una ceremonia oficial o íntima. Pero yo os convoco hoy en una ocasión más dolorosa: la baja de la «Quevilly» en la flota mercante francesa. Me ha parecido que este bello barco, habitual del puerto de Rouen desde hace veinticinco años, tenía derecho a recibir el adiós de todos nosotros. Ha honrado el pabellón de Francia, no sólo por su magnífica arquitectura, sino por sus felices navegaciones. Es para todos un viejo amigo, que vemos siempre con gusto en nuestro puerto.

La crisis de los fletes nos impide seguir utilizando la «Quevilly». Hay que resignarse a lo que no tiene humano remedio. Hoy pasa a ser propiedad de una casa noruega. Es con un gran pesar que le veremos dejar definitivamente nuestras aguas. Pero tenemos la satisfacción de que lo adquiere el pueblo noruego, país de marinos por excelencia, que sabrá apreciarla y aprovechar los servicios que aún puede rendir. Será un testimonio vivo en aguas extranjeras de la construcción naval francesa, que tan bellos ejemplares produce...

Un pueblo que encuentra esos acentos de emoción para decir adiós a un viejo casco es un pueblo que ama el mar y los barcos; es un pueblo marino por excelencia. Por eso ha podido, en plena crisis económica, llevar a cabo la empresa ingente de la construcción del «Normandie».

Mientras en España asistimos impasibles y mudos al desguzamiento de los viejos barcos—aunque tengan un pasado de gloria—, sin que una nueva quilla sea puesta para poder izar en ella nuestro pabellón. De nada nos servirán nuestro extenso litoral y nuestros puertos. De nada, tampoco, nuestra historia, mientras no se cree una conciencia pública favorable al mar, que empiece por saber amar a los barcos. Y a decirles adiós cuando se mueran.

PICK

das las consignaciones totalmente; sin una peseta para un refresco y con un déficit presupuestario bastante regular.

—¿Y de esa forma hay quien se atreva a spechugar con tal testamentaria?

—No se preocupe usted de eso. Así se evitarán de abomar derechos reales y comenzarán a vivir de sus propios esfuerzos, que quiera Dios sean fructíferos para los intereses generales del pueblo.

—¿Que la Providencia lo depare así!

—¡Catorce veces amén!!

Carlos Rodríguez Cabello CASTELAR, 15, PRIMERO REANUDA SU CONSULTA

RUIZ ABAD — DENTISTA — Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. Plazuela del Príncipe, 11, primero (Casa de Ródenas)

ANTONIO BUENO JIMENEZ — ODONTOLOGO — Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º (Teatro Pereda)

Dr. García Bustamante
Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.
Alameda J. Monasterio, 4, 1.º
Teléfono 23-81

Joquín Manzanos
APARATO DIGESTIVO
CIBUGIA
Radiología de la especialidad.
Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
PASEO DE PEREDA, 25, pral.
Teléfono 23-67.

comentarios del día

CRISIS MUNICIPAL

En los lugares de la ciudad donde se examinan y discuten las novedades de cada día fué ayer tema de amplio comentario la especie, difundida por la tarde, de que en la dirección de los destinos municipales habria un profundo cambio de personas. Se hablaba de que el alcalde, señor Grez—que con tan excelente voluntad, discreción y modestia ha desenvuelto su gestión en momentos difíciles—dejaba el cargo, fundándose en atendibles motivos de salud, y de la precaria situación en que habrá de encontrar su sucesor la Hacienda municipal. Los comentaristas, santanderinos de buena fe, colaboradores anónimos en la obra de acción ciudadana sincera que Santander necesita, examinaban detenidamente la situación que se derivaba de la crisis municipal, y ponian toda su esperanza en la inteligencia y en el celo de los hombres que acudieran a los cargos vacantes.

Porque hay que decir que la especie comentada se referia también a la provisión de otros cargos destacados en la administración de Vucencia.

Y examinando los nombres que el rumor público aportaba como probables regidores de los destinos municipales santanderinos, era unánime la opinión de que no todas las personas que se designaban para los cargos ofrecían las mismas esperanzas. La razón era incuestionable: si era cierto que las había ponderadas, ecuanimes, de talentos positivos; bien contrastadas en su actuación política y rodeadas de los máximos prestigios sociales, alguna de las que sonaban como probables no tenía una historia pública tan ponderada como en estas circunstancias se precisa. En torno a este punto del comentario, y sin abandonar el nombre del candidato, que llegaba a los comentaristas en alas del rumor público, se recordaron sus repetidas muestras de indiscreción e intemperancia y su espíritu de rebeldía en la tramitación de graves conflictos sociales, y se apreció claramente que no era quien así se había conducido en momentos los más propicios para la exteriorización de una personalidad de prudentes y justas orientaciones, la más llamada a ejercer altos puestos de responsabilidad, donde la seriedad, la disciplina y el amor al orden social han de ser virtudes inalienables.

Entre los comentaristas no había en este punto la más leve discrepancia. El nombre aportado por el rumor público quedaba discrecional por quienes representaban el sentido popular, que observa y no olvida.

Pero, claro está, aquello no era más que un rumor. Para formar el juicio y la actitud definitivos faltaba la confirmación, aunque ya era para los comentaristas un atendible indicio la posición política de las personas aludidas por la especie pública circulada en la calle.

Sin embargo, un criterio de aplicación constante se mantenía por encima de todos los matices de apreciación en las «epiñas» donde ayer se comentaban las novedades del día. Este: que los partidos políticos estaban en el deber de reflexionar acerca de la capacidad de quienes habrían de representarlos en los cargos de confianza.

No se trataba de una simple labor de reparos de acomodo personal. Se trataba de algo tan importante como lo de aventurar sus propios prestigios y, con ellos, su popularidad.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

CRONICA DE SUCESOS

CAEN EN LA RAMPA DE PUERTOCHICO Y RESULTAN CON LESIONES DE CONSIDERACION

EL FUTBOL EN LAS CALLES

En la mañana de ayer, y en la calle de Antonio López, jugaban al fútbol varios mozalbetes, de esos que no van a la escuela, que hablan mal y que se producen peor.

Tuvo la mala suerte de cruzar la calle doña Estefanía Alcántara Ruiz, de 56 años, llevando de la mano a su nieta María Luz Setién, de cuatro años de edad, en el preciso instante en que el «balón» (una lata de conservas) se estrelló contra el ojo derecho de la niña, resultando verdaderamente milagroso que no se le vaciara.

Intervinieron algunos transeúntes, y la chiquitina fué asistida de primera intención en un establecimiento del barrio de una fuerte contusión, con

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

LICEO MENENDEZ PELAYO

CONCORDIA, 19, PRINCIPAL

Nuevo centro de enseñanza donde pueden cursarse toda clase de estudios:

BACHILLERATO : COMERCIO : OPOSICIONES

PREPARACION PARA LOS EXAMENES DE SEPTIEMBRE

Amplio e higiénico local - Profesorado titulado y especializado. SALA INDEPENDIENTE PARA SEÑORITAS-PERMANENCIA DE ESTUDIOS

pequeña herida en el párpado superior.

CLINICA MUNICIPAL

Hasta las siete de la tarde de ayer no se habían registrado en el libro de este benéfico establecimiento cosas de importancia. Dos o tres caídas en la vía pública, una agresión callejera, un atropello por carro, sin importancia, y una mordedura de perro.

DOS HERIDOS DE IMPORTANCIA.—Contra la rampa de Puertochico

En las últimas horas de la tarde se produjo en el populoso barrio de Puertochico un sensible accidente.

Entre los muchos curiosos que presenciaban el desembarco de la pesca sobre el muelle de piedra, figuraban Julián Peral Bazanilla, de quince años, con domicilio en la calle de

Guevara, núm. 13, tercero, y Gregorio Pinedo Fernández, de cincuenta y seis años.

Ambos, en un momento de aglomeración del público, cayeron sobre el empedrado de la rampa, sufriendo lesiones importantes.

Auxiliados convenientemente, fué trasladado el primero a la Casa de Socorro, donde se le apreció gran hemorragia por el oído derecho, probable fractura de la base del cráneo y gran conmoción cerebral.

Pasó a la Casa de Salud Valdecilla. Gregorio Pinedo fué conducido al Sanatorio del doctor Madrazo, donde los facultativos de guardia le curaron de primera intención de heridas generalizadas. Sufrió, además, conmoción cerebral, calificándose su estado de pronóstico reservado. Quedó hospitalizado en dicho Sanatorio.

INFORMACION MARITIMA

BOCADILLOS MARINEROS

¿SE DEBE EMBARCAR O NO UN PRACTICANTE A BORDO DE LOS BARCOS BACALADEROS?

Ha sido publicada por la Subsecretaría de la Marina civil una nota, que dice lo siguiente:

«Esta Subsecretaría ha acordado abrir una información pública, por un plazo que terminará el día 31 de julio próximo, al objeto de que cuantas personas o entidades se encuentren interesadas puedan informar por escrito sobre la conveniencia de establecer o no la obligación de que entre los tripulantes de los buques dedicados a la pesca del bacalao figure un practicante. La información debe ser remitida, antes de que se cierre el plazo señalado para su admisión, directamente al Consejo Superior de Servicios Marítimos, o por medio de los delegados o subdelegados.

UN ENSAYO

Con carácter provisional, pues se trata de un ensayo, queda prohibida durante los meses de junio, julio y agosto de los años 1935 y 36 la pesca con artes de jabega, por una disposición que ha sido publicada por el ministerio de Industria y Comercio en la «Gaceta» del 24 de abril.

EN LA ISLA DE LOS GALAPAGOS SE INTENTA MONTAR UNA INDUSTRIA PARA LA EXPORTACION DE PESCADOS

Hace unos meses que los condes de Hamon hicieron un viaje al Ecuador, con objeto de solicitar de este Gobierno el permiso para montar en una de las islas del archipiélago de Colón (antes de los Galápagos) una gran industria dedicada a la pesca del atún y la langosta, que en estos lugares abundan mucho.

El permiso tiene que partir del Congreso, y que los condes de Hamon tendrán que pagar al Gobierno del Ecuador unos derechos que se calculan en cinco dólares por tonelada de pescado.

Para que la isla que más conviene para montar esta industria es la Fernandina, que está deshabitada.

En montar esta industria se piensa invertir un capital de 400.000 dólares. Si el Gobierno del Ecuador autoriza esta instalación, contribuirá con ello a remediar el paro obrero del país, pues en el contrato se comprometen los condes de Hamon a utilizar todo el personal que necesiten del Ecuador.—J.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 5,54, t. 6,16. Bajamares: m. 0,90, t. 0,14. Coeficientes: 70 m., 66 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar 15 minutos).

Para zócalos y artesanados, Ribalaygua.

AUTORIZACION RETIRADA

En el día de ayer compareció en esta Capitanía de Puerto, el mozo marítimo número 10 Laureano Alvarez (a) «El Negrilla», a quien se le enteró que se le retiraba la autorización, para la entrada en el recinto de la zona marítima y en los buques, especialmente en los Goeres, durante la estancia de los mismos en este puerto, según expediente de la Administración de Aduanas número 33.395 del primero 8-935, por haberle decomisado las fuerzas de Carabineros, un paquete conteniendo 8 libras de picadura de tabaco Gener, 3 cajones con 50 cigarrillos puros cada uno y tres paquetes de 25 cajetillas de cigarrillos marca Aguilá.

EL TRAFICO EN EL PUERTO

Buques entrados: «Caruso», de Avilés, con carbón; «Mariavi», de Bilbao, con carga general; «Mina Sorriego», de Gijón, con carbón.

Despachados: «Mariavi», para Gijón, con carga general; «Mina Sorriego», para Gijón, en lastre.

LA PESCA Y EL TRABAJO

Por embarcaciones forasteras entraron ayer en la dársena de Puerto

lochico más de 1.000 arrobas de bocarte regular y algunos «granos» de sardina.

Los barcos «parejas» trajeron mareas regulares de especies distintas, siendo las cotizaciones elevadas.

El trabajo en los muelles estuvo bastante animado, pero sin exceso alguno.

El día fué espléndido y de temperatura algo calurosa.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

EL DESTROYER «AYLWIN»

En el día de hoy es esperado en nuestro puerto, procedente de Finisterre, el destructor «Aylwin», perteneciente a la Marina de guerra Norteamericana.

Fondeará en bahía, ignorándose el tiempo que permanecerá en ella.

Dicho barco de guerra es de unas mil y pico toneladas.

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA

Por el Observatorio de Santander: Probable tiempo inseguro de tendencia chubascosa.

Semáforo de Cabo Mayor: Termómetro, 16. Viento Noroeste flojo. Marejada del mismo viento. Cielo acajelado. Horizontes claros.

El estado de la barra es bueno. Observatorio de Madrid:

Las presiones bajas residen al Sudoeste de Irlanda, Báltico y Escandinavia. Las altas se encuentran en las Azores.

Tiempo probable: En las costas Noroeste fuerte temporal del Poniente con lluvias y aguaceros. En las costas Norte empezará el tiempo con chubascos, aguaceros y marejada del Oeste. Por el resto del litoral aumento de nubosidad y tendencia a empeorar el tiempo con algunos chubascos. Poniente moderado en el Estrecho de Gibraltar.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

CONDENA

En juicio verbal de faltas celebrado el día 31 del pasado mayo ante el Juzgado municipal del Este, a instancia de la Compañía Española de Electricidad y Gas León, S. A., contra don Casimiro Postigo Gómez, habitante en Guevara, número 13, como responsable de un delito de amenazas contra don José Cabanas Marin, revisor de instalaciones de tanto alzado de la mencionada Compañía, ha sido condenado a un día de arresto y pago de todas las costas.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petroleos. S. A.

FACTORIA DE ASTILLERO

CONCURSO DE ENAJENACION NUMERO 501, 2.ª SUBASTA

Desearo esta Compañía enajenar una partida de efectos que comprende diez toneladas aproximadamente de recortes de hojalata, admittirá ofertas para optar a su adquisición hasta las doce horas del día 15 del mes en curso.

Las cantidades y características de estos materiales que se hallan visibles en la Factoria de Astillero, así como todos los requisitos precisos para tomar parte en este concurso, consta en el pliego de condiciones que a disposición de los interesados se encuentra en las oficinas de la Factoria de Astillero durante las horas hábiles de las mismas.

Las ofertas, acompañadas de la fianza correspondiente, han de entregarse, por duplicado, contra recibo, en sobre cerrado y lacrado, o enviarse por correo certificado y con acuse de recibo, considerándose, en este caso, como fecha de entrega, la de recepción en CAMPSA.

Jefe de la Factoria, F. de Alvear.

Para trasillos y butacas, RIBALAYGUA

cotización en las bolsas

MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander.)

Table with columns for DIA 3, DIA 4, and various financial instruments like Tesoros 5 por 100, INTERIORES, AMORTIZABLE, CEDULAS, ACCIONES, and OBLIGACIONES.

BARCELONA

Table with columns for DIA 3, DIA 4, and various financial instruments like Interior (partida), AMORTIZABLE, ACCIONES, and OBLIGACIONES.

DE SANTANDER

Table with columns for Fondos públicos, DE SANTIAGO, and DE BILBAO.

DE BILBAO

Table with columns for Acciones and OBLIGACIONES.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE EN 31 de mayo de 1935

Table with columns for ACTIVO, Pasivas, and PASIVO, showing financial details of the Monte de Piedad and Caja de Ahorros.

VALORES NOMINALES

Table with columns for Depósitos en garantía and Depósitos voluntarios.

EL INTERVENTOR, EL DIRECTOR-GARANTE, EL JEFE DE CONTABILIDAD

Ricardo de la Cencha, José Iglesias y García, Valentín Umbria

AVISO

Se encuentra en Santander el señor inspector del Banco Hipotecario de España.

Para informes y avisos, dirigirse a Roberto Bustamante Hereña, Wad-Rás, número 5; teléfono 1.606.



FLIT el insecticida que siempre mata!

Cuando las moscas propagan gérmenes de terribles enfermedades

No defenderá su salud con insecticidas ineficaces

Las moscas, agentes propagadores de la enfermedad, deben exterminarse totalmente. No ponga en peligro su salud empleando un insecticida poco activo que mate algunos insectos y deje escapar a los demás.



EL FLIT NO SE VENDE A GRANEL

Espolvorear FLIT POLVO

Flit-Polvo mata hormigas, cucarachas, chinches, piojos y pulgas de los perros. Extermina los insectos sin alas. Protege la ropa contra la polilla.

LA JORNADA DEPORTIVA

Walter Meade y Jesús Mata triunfan en el lago de la Casa de Campo, de Madrid

El domingo, por la tarde, se disputaron en el lago de la Casa de Campo diversas pruebas náuticas organizadas por el Canoe Club.

La primera prueba que se corrió fué la de piraguas dobles. Tomaron la salida seis piraguas. Resultó vencedora la tripulada por Gómez Acebo y Santiago López.

En saltos de trampolín, Pitarich y Ponté ejecutaron variadísimos saltos, que fueron del agrado del público.

En remo, el Canoe se adjudicó las dos pruebas, masculina y femenina, que se celebraron.

La natación también tuvo su correspondiente prueba, a base de unos relevos 4 por 200. El equipo vencedor fué el amarillo, compuesto por Lote, María, Campos y Cuñat.

La regata de monitores resultó de gran vistosidad, viéndose algunos vistosos muy espectaculares. El vencedor fué el número 15, del Club Náutico de Valencia, tripulado por L. Bruce.

A continuación entraron tres barcos más del mismo Club. El cuarto y quinto lugares de la clasificación fueron ocupados por barcos del Club de Regatas de Alicante.

Sobre el mismo circuito triangular se corrió la prueba de «outboards», a veinte vueltas. Se clasificaron en los primeros lugares los santanderinos Walter Meade y Jesús Mata.

Walter Meade. Pruebas, masculina y femenina, que se celebraron. La natación también tuvo su correspondiente prueba...

BOXEO HOY, EN «GONG», EL PESAJE DE LOS ASPIRANTES A CAMPEONES CANTABROS



Se recuerda a todos los púgiles inscritos para los campeonatos amateurs de Cantabria, que hoy, miércoles, de siete a siete y media, se verificará en el Salón Gong el pesaje definitivo para las próximas reuniones, encareciendo a todos la asistencia y puntualidad...

También se advierte que si algún púgil excediese en el límite del peso correspondiente a su categoría en un porcentaje mayor de 800 gramos, será clasificado dentro de ella para evitar notorias desigualdades de peso.

GALLOS BEZANA, MALIAÑO Y CARPINTERA PRESENTAN SUOS SOBERBIOS EJEMPLARES DESDE LA VALLA

Repetidas veces hemos dicho desde LA VOZ DE CANTABRIA que la afición montañesa al sport gallístico estaba en la agonía. Escasos, muy escasos, son los concurrentes al circo de gallos. Si se anuncian quimeras de otras regiones la concurrencia es bastante numerosa.

Unas magníficas peleas se celebraron el domingo. Un lunar hubo y éste corrió a cargo de la gallera La Americana. ¡Lástima grande fué soltar ese magnífico pollo, careciendo como carecía de postural!

Una pelea superiorísima fué la celebrada con pollos a 20 milímetros, de Bezana y Carpintera. Ya conocíamos al pollo de Bezana, que en su anterior pelea demostró abundancia de pies, fina boca, etc.

FUTBOL EL PROXIMO DIA 15 CELEBRARA JUNTA GENERAL EL RACING CLUB

EL DOMINGO EMPIEZAN EN CANTABRIA LAS ELIMINATORIAS DE CAMPEONES DE TERCERA CATEGORIA

NOTA DE LA FEDERACION CANTABRIA.—Acuerdos del organismo oficial.

En reunión celebrada en el día de ayer por el C. E. de esta Federación, fueron aprobadas las actas de los partidos celebrados el pasado domingo, y entre otros, se tomaron los siguientes acuerdos:

Recordar a todos los Clubs morcosos la obligación que tienen de liquidar sus cuentas a la mayor brevedad y siempre antes del próximo día 20 para evitar la aplicación del artículo 110. De no hacerlo perderán además el derecho a participar en las competiciones de la temporada próxima.

Del partido F. C. Magdalena-C. D. Cueto.—Conceder los puntos al primero por incomparación del segundo.

Señalar para el próximo domingo día 9 de los corrientes, los partidos oficiales en los campos y horas que se determinan:

ELIMINATORIAS DE GRUPO En La Penilla, a las cuatro y media. U. D. La Penilla-Sotileza; árbitro, señor G. Muro.

En Los Arenales, a las cuatro y media. Royal-Daring Club; señor Gallego; En La Reyerta, a las cuatro y media. C. D. Venecia-U. C. Mundial; señor Ontañón.

LIGA «JUNIOR» En La Reyerta, a las tres y media. Arsenal-Bella Vista Sport; señor Suárez.

LIGA «INFANTIL» En Astillero, a las dos y media. Infantil del Unión-I. del Rayo; señor Ponceña.

ANTE LA JUNTA DEL RACING.—Deben acudir todos los socios, para laborar por el Club.

Ayer publicamos la noticia de que el Racing celebrará su asamblea anual el próximo día 15. Estamos, pues, ante un momento interesante del Club favorito de la región, y nosotros creemos tener el deber de dedicar unas líneas ante momentos tan solemnes.

Esta es nuestra opinión sincera. Y como no ignoramos que la inmensa mayoría de los socios, por no decir todos (porque en donde hay un número crecido siempre hay descontentos), no desconocen esta afirmación que acabamos de hacer, esperamos que una de las notas más destacadas de dicha reunión será la reelección total de la actual Junta, que a nuestro juicio, ha sido una de las que mejor labor han desarrollado dentro del Racing.

TENNIS TILDEN, CAMPEON DE ESTADOS UNIDOS, DE PROFESIONALES



GOUTH ORANGE (Nueva Jersey).—William T. Tilden, el veterano y famoso jugador, conquistó ayer el campeonato profesional americano de tenis, derrotando a George M. Lott, «junior» de Chicago, con el siguiente tanteo: 8-6, 8-1 y 6-1.

CICLISMO JOSE FABIAN GANA LA PRUEBA GRANADA-CORDOBA-GRANADA

GRANADA.—El resultado de la carrera Granada-Córdoba-Granada ha sido el siguiente: Primero, José Fabián, de Sevilla, en 13 horas, 2 m.; segundo, Joaquín Bailón, de Granada, en 13 h. 4 m.; tercero, Juan Montiel, de Sevilla, en 13 h. 19 m.; cuarto, Manuel García, de Sevilla, en 13 horas, 20 m., 30 s.; quinto, Antonio Costa, de Granada, en 13 h. 24 m.

HARDQUEST GANO LA CARRERA PARIS-BELFORT PARIS.—Sobre un recorrido de 410 kilómetros se ha disputado la prueba París-Belfort. Ha vencido el belga Hardquest, en 12 h. 55 m., seguido de Bonduel, Duerlo, Benoit, Faure y Lacroix, etcétera.

POLO El equipo blanco gana en Puerta de Hierro las copas de don José Luis de Aznar



Un precioso partido se jugó en Puerta de Hierro para disputar las copas donadas por el entusiasta deportista don José Luis Aznar. Formaban el equipo blanco el conde de la Ruiseñada, don José Luis Aznar, don Julián Olivares y el marqués de Portago; y el encarnado, el señor Domecq, el conde de Velayos, el marqués de Villabrágima y don Antonio Urculio.

PELOTA LAS FINALES DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA AMATEUR

SAN SEBASTIAN.—Se han disputado las últimas finales del campeonato de España amateur de pelota vasca. Resultados: A mano, Sáinz-Jadraque (Navarra), 43; Balestena-Andonaegui (Guipúzcoa), 50. Quedan campeones estos últimos.

BANCO MERCANTIL DOMICILIO: EN SANTANDER. SU SITUACION EN 31 DE MAYO DE 1935 AJUSTADA AL MODELO APROBADO POR REAL ORDEN DE 8 DE ABRIL DE 1924. Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS.

Warner's esbeltez y distinción. Las nuevas tojas Warner's están fabricadas con el maravilloso tejido Le Gant, elástico en todos sentidos, que al mismo tiempo que sujeta perfectamente el abdomen y las caderas con insuperable comodidad, esbeltece deliciosamente la silueta.

INFORMACION DE ARAGON

HA FALLECIDO OTRO DE LOS HERIDOS EN LOS SUCCESOS DE NOVALLAS

ZARAGOZA.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que el fallecido con que fue asesinado en Novallas el pasado domingo el director de Acción Popular, Alfredo Sueco, había sido entregado por el criminal una joven.

Después de efectuar algunas averiguaciones y saber de qué joven se trataba, se realizó un registro en su domicilio, encontrando el cuchillo, el mismo que se entregó al criminal.

El gobernador añadió que se ha ya aclarado que los disparos no fueron del Centro socialista, sino de la casa del conserje del Círculo de un Centro de izquierda.

Hasta ahora hay cuarenta y un heridos. Noticias recibidas de Novallas dan cuenta de que el Juzgado sigue actuando.

En el Hospital ha fallecido Pablo Casado, herido de bala explosiva. Se cree que el disparo contra él fue hecho por el guardia municipal Ricard Villafraña, destacado socialista.

Los demás heridos a consecuencia de los sucesos continúan algunos graves.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS CONTINUA CAÑARDO A LA CABEZA DE LA CLASIFICACION EN LA VUELTA A CATALUÑA

BARCELONA.—Se ha corrido la cuarta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña entre Gandesa y Balx, con un recorrido de 127 kilómetros. Se clasificó en primer lugar Cañardo, que invirtió en el recorrido 4 horas, 45 minutos y 5 segundos, seguido de Elus, Mersch, Esquerri y Jimeno.

A la cabeza de la clasificación general va Cañardo con dos minutos de ventaja sobre los demás.

PROGRESOS DE LA INGENIERIA UN NUEVO MOTOR SILENCIOSO Y SIN VIBRACIONES

MADRID.—En uno de los astilleros de Tympside se ha inventado un nuevo tipo de motor que puede ser colocado en barcos, locomotoras, aviones, automóviles, etc.

Funciona por medio del vapor o del aire comprimido, y posee unas características. Los émbolos no se delatan; un motor de diez cilindros no tiene más que ocho partes móviles y una sola válvula; la velocidad es de 4.000 revoluciones por minuto.

La aceleración es muy rápida. El motor es silencioso y no emite vibraciones.

UNA REVOLUCION EN LA AVIACION

VIENA.—Un gran invento es susceptible de provocar una revolución en la aviación. Son sus autores el condecorado sabio vienés doctor Sauger, profesor de la Escuela superior técnica de Viena, y el famoso aviador austriaco Fiala von Ferbrugg, que tanta fama adquirió durante la guerra, y que ahora se ha especializado en la construcción de aviones, y fue durante muchos años un colaborador de la Junkers.

Se trata de un motor de cohetes que aeroplanos, que puede aumentar de modo extraordinario, y en todos sentidos, la potencia de las naves aéreas.

Los ensayos del nuevo motor, consistieron bajo los auspicios de la Escuela superior técnica de Viena, han ido ya casi ultimados.

SUCESOS EN MADRID SUICIDIO DE UNA ANCIANA POR DISGUSTOS FAMILIARES

MADRID.—En el campo de la Colonia de los Carmenos, en Tetuán de las Victorias, fué encontrado esta mañana el cadáver de una anciana llamada Sotera Solaurbi, que presentaba varias heridas, producidas, al parecer, con una cuchilla de afeitar. Se cree que se suicidó por disgustos familiares.

EL MILITAR QUE EN EL JUZGADO RECLAMA LA MAQUINA DE ESCRIBIR DE SU MADRE

Cuando se celebraba en el Juzgado municipal de la calle de la Magdalena la subasta de una máquina de escribir, penetró en el local el teniente don José de la Piedra, que a grandes voces decía que aquella máquina pertenecía a su madre. En vista de su actitud fué expulsado del local. Pero al terminar la subasta, el militar agredió al oficial de la Secretaría, señor Vázquez, produciéndole algunas lesiones. El militar, por orden del juez, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia. El señor De la Piedra, después de prestar declaración, fué puesto en libertad.

UNA MUJER HERIDA DE GRAVEDAD POR SU ESPOSO

Angel Ichasi, de treinta y seis años, casado y natural de Bilbao, que vive en la calle de Luis Feises, 6 (Cuatro Vientos), se encontraba desde hace tiempo separado de su mujer, Pilar Alvarez, de cuarenta años, con domicilio en la casa de ambos, de la carretera de Cuatro Vientos, núm. 9. Angel fué el domingo en busca de Pilar al domicilio de ésta, en ocasión en que se encontraba ella en la puerta de su casa, y al verla le dijo que si no quería vivir con él, que por lo menos cuidara del hijo que ambos tenían, a lo que contestó Pilar que ella nada tenía que ver con nadie. En este momento Angel observó que de la casa en que vive Pilar salía un hombre. Esto excitó a Angel, que creyó que su mujer pudiera vivir con aquel individuo. Pilar y Angel sostuvieron una viva discusión, a la que puso término él sacando una navaja y agrediendo a Pilar, a la que asestó varias puñaladas en la espalda.

La mujer cayó al suelo bañada en sangre. Varios vecinos y transeúntes, al oír los gritos, acudieron, trasladándola al botiquín de urgencia del aeródromo de Cuatro Vientos, donde fué asistida de primera intención, apreciándose se encontraba en gravísimo estado, por lo que fué trasladada al Hospital militar de Carabanchel.

El agresor, una vez cometido el hecho, se dio a la fuga; pero a las pocas horas fué detenido por la Guardia civil afecto al puesto de Carabanchel Bajo. Se le ocupó la navaja con que cometió el hecho. Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Carabanchel Bajo.

ESTUDIANTE DETENIDO POR SUPLANTADOR

La Policía detuvo a José Goñi Iraque, estudiante, de veinticuatro años de edad, casado.

Este individuo había dirigido dos cartas con membrete del secretario general del Presidente de la República y con firmas falsificadas al general Capaz, delegado en los asuntos indígenas de Marruecos. En estas cartas se pedía recomendación para el detenido con motivo de las oposiciones a las plazas de auxiliares de oficinas de la Alta Comisaría, y en las que se decía que Goñi era sobrino del señor Sánchez Guerra.

El año 1931, el detenido lo estuvo también por uso indebido del uniforme del Cuerpo general de la Armada.

INCIDENTES DURANTE LA PROYECCION DE UN REPORTAJE EN EL "CINE" DE LA FLOR

A última hora de la tarde de hoy, en el "cine" de la Flor y en ocasión en que se proyectaba un reportaje del acto de Mostalla en que hizo uso de la palabra el señor Azuña, un grupo de individuos, en un total aproximado de cincuenta, produjeron gran alboroto al prorrumpir en protestas que fueron contestadas por otros espectadores con vivas a los señores.

ZOZOBRA UNA CANOY Y DESAPARECEN DOCE PERSONAS EN EL VOLGA

MOSCU.—La Agencia Tass nos comunica que una canoa automática, ocupada por veintiocho personas, ha zozobrado en el Volga, cerca de Yaroslavl. Diez y seis de los ocupantes de la embarcación han podido ser salvados. Los doce restantes han desaparecido.

Ha sido detenido el mecánico de la canoa, así como el capitán y un marinero de un barco que se encontraba en el lugar del suceso y que no acudieron en socorro de las víctimas del accidente.

EL PILOTO DE LA MOTORA IGNORABA EL FUNCIONAMIENTO DE LA EMBARCACION

MOSCU.—La información abierta con motivo del naufragio de una lancha motora en el Volga, ha demostrado que el piloto de la misma no tenía la menor idea de sus funciones. La embarcación prestaba servicio solamente desde hace un mes.

Los supervivientes han declarado que los tripulantes del vapor «Birjusa», que pasaba cerca del lugar del accidente, no hicieron nada por intentar salvar a los naufragos. Esto es lo que ha motivado la detención del capitán del vapor y su segundo.

DOS CAIDES ARABES ACUSADOS DE UN LEVANTAMIENTO SON CONDENADOS A MUERTE

BAGDAD.—Dos caides árabes, considerados como promotores del reciente levantamiento en la región de Rumaita, han sido condenados a muerte por el Consejo de guerra. Cierta número de rebeldes han sido condenados a largas penas de prisión.

UN CHOFER CON QUEMADURAS GRAVES

El conductor de un automóvil de viajeros que hace el servicio entre Pozuelo y Madrid, llamado Luis Lorente Martín, fué asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de carácter grave, que se produjo en «La Bombilla», al intentar apagar un fuego que se había declarado en el vehículo que conducía.

Después de asistido ingresó en el hospital.

A. Santelices Mora - MEDICO - ANALISIS CLINICOS - Edificio Gran Cinema. Teléfonos 26-48-22-04.

POLITICA FRANCESA EL GOBIERNO BOUISSON ES DERROTADO EN LA CAMARA Y EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ENCARGA AL SEÑOR JAENNENEY

PARIS.—La Cámara, en sesión especial celebrada esta noche, ha rehusado por dos votos de diferencia el proyecto de concesión de plenos poderes al nuevo Gobierno del señor Bouisson, para convertir al ministro de Hacienda, señor Caillaux, en dictador financiero. El resultado de la votación fué de 264 contra 262. Los ministros se reunieron inmediatamente y acordaron dimitir. El presidente Lebrun aceptó la dimisión del nuevo Gobierno y decidió empezar inmediatamente las consultas, comenzando por el presidente del Senado, señor Jaenneny.

El señor Lebrun, para la formación del nuevo Gabinete, tendrá que enfrentarse con graves dificultades para formar un Gobierno de unión nacional que cuente con mayoría en el Parlamento, o bien tendrá que encargarse al señor Herriot la formación de un Gabinete con mayoría de izquierdas, ya que los radicales socialistas han contribuido a la derrota del Gobierno de Bouisson.

Se espera que mañana, en las primeras horas, quede ya designada la persona encargada de formar el nuevo Gobierno.

Se habla del señor Laval. La derrota del Gobierno en la Cámara no se preveía. Por ello ha causado gran sensación al ser conocida la noticia. No era esperada, porque la Comisión de Hacienda, en la reunión que hubo celebrado por la tarde, acordó la

EN LOS ESTADOS UNIDOS EN UNAS INUNDACIONES PERECEN 76 PERSONAS

NUEVA YORK.—A consecuencia de las inundaciones en el Oeste han perecido, hasta ahora, 76 personas. Los daños materiales ascienden a unos 17 millones de dólares. Sólo en Nebraska, el número de muertos es de 42.

LA CONSTITUCION SUIZA SU REFORMA ES RECHAZADA EN UN PLEBISCITO

ZURICH.—En el referéndum nacional que hoy ha celebrado acerca de un proyecto socialista para combatir la crisis económica el pueblo suizo ha rechazado, por una gran mayoría, la aprobación del citado proyecto.

Un total de 570.302 personas y 20 cantones han votado en contra de la proposición, mientras que en favor de ella se han obtenido 424.033 votos y cinco cantones.

Según esta proposición socialista, sería añadido a la Constitución un nuevo artículo, en virtud del cual serían concedidos al Gobierno los poderes precisos para invertir la política financiera del país. Observadores bien informados indican que si la nación suiza se hubiese inclinado en favor de la aprobación del proyecto, ello habría significado la desvaloración del franco suizo.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

GINEBRA.—Comentando el resultado del referéndum sobre el proyecto de "iniciativa de crisis", proyecto que ha sido rechazado, el "Basler Nachrichten" dice que los socialistas consideraban este referéndum como la primera etapa hacia la toma del poder y agrega: "Los vencidos del 2 de junio, son los marxistas, para los cuales el triunfo del proyecto hubiera supuesto la separación de Suiza del mercado internacional."

El periódico "La Tribuna de Ginebra" dice, por su parte, que el buen sentido ha triunfado, pero que esto no quiere decir que el peligro está definitivamente descartado.

El "National Zeitung" dice que la iniciativa, con todos sus defectos y peligros está liquidada y el camino libre para realizar una política mucho más acentuada.

CARPETA DE NOTICIAS

«LA CARIDAD DE SANTANDER» El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas gratuitamente, 1.646. Estancias causadas por transeúntes, 7. Asilados existentes en el establecimiento, 191.

SERVICIO METEOROLOGICO Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer, por el Observatorio de Santander: Presión barométrica media en milímetros, 749'6. Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, subiendo. Temperatura máxima de ayer, 23'4, y mínima, 12'6. Viento dominante en las veinticuatro horas, Nordeste. Fuerza media del viento en metros por segundo, 2. Horas de sol eficaz en el día de ayer, 9. Probable tiempo inseguro de tendencia chubascosa.

VIDA RELIGIOSA NOVENA DE SAN ANTONIO

En la capilla del santo, de Padres Capuchinos, dará comienzo hoy, día 5, una solemne novena a San Antonio de Padua.

Por la mañana, todos los días, la misa de novena a las ocho; también se hará la novena en las misas de seis y media y nueve.

Por la tarde, a las siete, la función solemne con exposición mayor del Santísimo, rosario, novena y sermón a cargo del notable orador capuchino R. P. Cándido de Viñayo (superior del convento de N. P. Jesús, de Madrid).

El día 13, fiesta del santo, habrá misa cantada a las diez, y por la tarde se hará la bendición y distribución de los lirios de San Antonio. El agua y vino se bendecirá por la mañana, después de la misa cantada. La música y canto está a cargo de un escogido coro.

Banco de Santander

Su situación en 31 de mayo de 1935.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 21 de septiembre de 1922

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Includes sub-sections like I.-CAJA Y BANCOS, II.-CARTERA, III.-CREDITOS, etc.

V. B.: El Director Gerente, EMILIO BOTIN S. DE SAUTUOLA. El Interventor, MARCOS BALESTEROS MIER

BANCO DE TORRELAVEGA FILIAL DEL BANCO DE SANTANDER

SU SITUACION EN 31 DE MAYO DE 1935 EXPRESADA CONFORME AL MODELO APROBADO POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Includes sub-sections like CAJA Y BANCOS, CARTERA, CREDITOS, etc.

El Consejero Director, Emilio Botin y S. de Sautuola. El Interventor, Jose Reca Perez

José del Piñal GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De la Beneficencia municipal, por oposición. PAZ, 4. TERCERO Teléfono 32-93. De once a una y de tres a cinco.

BARREDA

DEL INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TORRELAVEGA

Han cursado sus estudios con brillantes notas en el Instituto, los alumnos de este laborioso pueblo. Primer año: Julieta Gorostegui y Luis Meana. Segundo año: Alfredo Meana, Emilia Gorostegui, Miguel...

NOMBRAMIENTO CON PERMUTA

Ha sido nombrado maestro de la escuela pública de niños don Honorato Llano Flores, que tan buenos recuerdos dejó en esta durante la regencia de la misam que desempeñó interinamente, habiendo sido acogido por todos gratamente su nombramiento. Nuestra felicitación.

ANTE LAS PROXIMAS FIESTAS

La Comisión de Festejos está confeccionando el programa para las fiestas de Santa María, que promete estar muy animadas, éstas se celebrarán el domingo, 16 del corriente. Tan pronto tengamos conocimiento del programa lo daremos a conocer a los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA.—H. V. G.

VALLE DE PIELAGOS

RENEDO De sociedad

Para reponerse de una dolencia que la aqueja, se encuentra entre nosotros, procedente del Sanatorio de Alfonsina, doña Felisa García, madre política de nuestro convecino don Sebastián Hernández Alvarez. Hacemos votos por que se recupere pronto y pueda reintegrarse a sus habituales labores.

Teatro

Como habíamos anunciado, se celebró el pasado jueves en el pueblo de Quijano una función teatral, poniéndose en escena la aplaudida comedia en tres actos, original de Muñoz Seca, titulada «María Fernández».

Esta comedia fué representada por el Cuadro artístico de citado pueblo, compuesto por los siguientes jóvenes y señoritas: Dionisio Otero, Maximino Martínez, Eusebio Díez, Arsenio García, Alfonso Otero, Julieta Puente, Teresa Edera y Venancia Olaiz.

Todos estos animosos jóvenes, que tan acertadamente dirige la señorita Marijuán, secundada por don Antonio Martín y teniendo como apuntador a don Sergio Rivas, cumplieron a la perfección con su cometido, logrando que los concurrentes salieran muy contentos, después de tres horas de risa continua.

Esperamos que con los éxitos obtenidos por estos citados jóvenes se animen a seguir trabajando y nos hagan pasar muchos y muy buenos ratos.—Moreno.

VIDOJ Primer comunión

El jueves, por ser la festividad de la Ascensión, fue grande la cantidad de niños que por primera vez se acercaron a las gradas a recibir el sacramento de la Comunión.

A continuación de la misa fueron obsequiados con un espléndido desayuno, que les fué servido por las catequistas.

Enferma

Se encuentra bastante enferma la señora de nuestro amigo Pepe Lantarón.

Natalicio

Ha dado a luz una niña la señora de nuestro buen amigo don José Sañudo.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.—C.

FUENTE ARCE Ampliación del cuartel de la Benemerita.

Ya están dispuestos todos los materiales para que tan pronto como sienta el tiempo den comienzo las obras para levantar un piso en el edificio que ocupa la Guardia civil de esta localidad.

Dicho piso constará de tres viviendas para otros tantos guardias casados, que con el cinco que en la actualidad existen sumarán un total de ocho hombres (siete guardias y una clase), plantilla de que constará en lo sucesivo este pueblo.

A los devotos de Terpsícore Todos los domingos y días festivos se ve concurridísimo el salón de baile de este pueblo, superando el pasado domingo a todos los celebrados en el transcurso del año, pues fueron muchos los jóvenes de ambos sexos que nos honraron con su presencia.

Este salón está siendo objeto de popularidad debido a que a él concurren mujeres preciosísimas de los pueblos de los contornos y lo más selecto de la localidad.—Jagr.

LIERGANES DE SOCIEDAD

Procedente de Potes, regresó el culto guardia civil de este puesto don Angel Onandia, acompañado de su bondadosa esposa, doña Consuelo Fernández de Onandia, y su simpático hijo Angelito.

—A disfrutar de una pequeña temporada de permiso, salió días pasados el cabo-comandante de la Guardia civil de este puesto, don Felino Pérez Terráns.—Ucha.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago



VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,55 PTS. INCLUIDO TIMBRE

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

DE VALLE DE CARRIEDO EL DIA EN TORRELAVEGA

Varias notas.

Una familia conocida de Santander trata de la compra del hermoso palacio de Quintanal de Saro. Desearnos sea un hecho la adquisición, pues es lamentable que una joya arquitectónica de la importancia de referido palacio desaparezca en breve, dado el estado ruinoso en que se encuentra.

Ha salido para Madrid nuestro buen amigo don Joaquín Sáenz de Miera, inteligente veterinario e inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria de este Ayuntamiento. Buen viaje y buena suerte.

Están dándose los últimos retoques a una nueva y magnífica industria, que se inaugurará en Villacarriedo en el presente mes. Con esta instalación y la proyectada de un salón de fiestas, dedicado también a «cine» y baile, tendrá la real villa de Carriedo, como figura en los escritos de la época, cubiertas algunas de las necesidades que deben exigirse a una villa de la importancia de Villacarriedo.

El próximo domingo dará comienzo el gran concurso de bolos organizado por el popular «Bar Chusa», de Vega. La animación es extraordinaria y entre los inscriptos figuran jugadores de la talla de Rios y Calo Sañudo.

Ha sido nombrado juez municipal de Villacarriedo el abogado don Martín Gómez. Huelga decir que el nombramiento ha sido un acierto del culto juez de primera instancia don Ignacio Summers e Ysern.

Ha llegado a la villa el simpático estudiante Juan Antonio Diego.—C.

SANTIBÁÑEZ Ofrecimiento de flores.

El día 2 de los corrientes se celebró en esta parroquia con toda solemnidad el ofrecimiento de las flores. Después del santo rosario y ejercicio rezado por el virtuoso párroco, don Mariano Merino, ocupó la sagrada cátedra el reverendo Padre Salvador Gutiérrez, agustino de la residencia de Santander. Con palabra fácil y cálido entusiasmo ensalzó las virtudes, simbolizadas en las flores que se ofrecen a la Virgen; enalteció la pureza, de la que dijo debe poseer siempre bajo el amparo de María Santísima, y abogó por que todos se pusiesen bajo su patrocinio. El Padre Salvador gustó muchísimo y fueron muchos los elogios tributados a su elocuente sermón.

El coro parroquial, acompañado al armonio, entonó hermosos cánticos, destacando sobremanera las bellas señoritas Joaquina Macizo, Catalina Diego, Visitación López, Carmen Arroyo, Juana Diego, Leontina Merino, Clarisa Diego y Consuelo González. Acto seguido del sermón ofrecieron las flores las encantadoras niñas Carlina Septién, Benita Arroyo, Rosario Gómez, Marujita Castillo, Esther González, Matilde Fernández, Alicia Rano y Rosa Revuelta. Todas ellas fueron muy felicitadas por lo bien que declamaron los versos.

Ahora vaya nuestra cordial felicitación para las directivas de la Congregación de Hijas de María por lo bien organizado de la fiesta y en particular por el esmero derrochado en el adorno del altar, donde el exquisito gusto contrastaba admirablemente con la blancura de las flores, formando un delicado conjunto, que constituyó la admiración de propios y extraños. Quienes así contribuyeron a dar vida a estas cosas fueron las distinguidas señoritas Milagritos y Carolina García, Suky y Adelta Sáinz Valverde, Remedios Serrera y Carmen Bilbao. Y hasta otro año.—C.

SELAYA Notas de sociedad.

Ha salido para Renedo, donde fijará su residencia, el Guardia civil retirado don Domingo Martín, acompañado de su bella hija Piedad.

Que les sea muy grata la estancia, como hasta ahora lo ha sido en Selaya.

Para Aldea del Obispo (Salamanca), el maestro de Campillo, don Carlos Bravo y señora.

Para Santander, después de pasar unos días entre nosotros, don Valentín Díaz Canales.

¡A ver cuándo te vemos otra vez por estas tierras, amigo Díaz!

Se encuentra enferma en cama, aunque no es de cuidado, la simpática señorita Dolores Fernández.

Abogamos por su pronto y total restablecimiento.

Agrupación pastiega.

El Cuadro artístico de esta villa, y en vista del éxito obtenido la vez pasada, continúa animado a proseguir su labor cultural, para lo cual han escogido la comedia en tres actos titulada «Mi cara mitad», obra que piensan poner en escena tan pronto como les sea posible.

También el coro de dicha agrupación está ensayando nuevas canciones montañesas.

¡Animo y a no «desinfiarse»!—C.

ASTILLERO MATRIMONIO

El últimamente celebrado en este Juzgado a presencia del señor juez municipal don Alvaro Lanuza Pérez de la Riva y del secretario del mismo señor García Vicente, lo fué el día primero del actual entre el joven guardia civil de la Comandancia de Santander, don Nicomedes Seivane Alvarez, con la agraciada joven doña María Pura González Sanz.

Firmaron el acta como testigos don José Quintanal Tijero, industrial de esta localidad, y el mecánico don José María Molleda Hernández.

A los nuevos esposos les deseamos largos años de vida en su nuevo estado en el que les deseamos toda clase de felicidades.

CICLO DE CONFERENCIAS EN EL LOCAL SOCIAL DEL ORFEON ASTILLERO GUARNIZO

El jueves último correspondió la tercera de las conferencias al maestro de las graduadas de este Ayuntamiento don Daniel Cazon, quien expuso minuciosamente la relación existente entre el maestro nacional y la Constitución, y su criterio acerca del contenido literario de los artículos 26 y 48 de la misma, especialmente sobre el último de los citados, según el cual el estado aspira a que exista más que una escuela «La escuela única» donde puedan adquirir los conocimientos necesarios para consolidar una futura carrera, arte o profesión lo mismo el pobre que el rico, las mismas facilidades para el pudiente que para el menesteroso, ya que todos son hermanos por naturaleza, sirviendo, además, este sistema de enseñanza de medio para la convivencia de todos los «Juntos sea cual fuere su estado económico y categoría, de la cual naciera, sin duda alguna, la amistad, el compañerismo y sería un estímulo para contribuir a la armonía mundial, a la pacificación de los espíritus, a la hermandad y a la paz. Se desterraría la lucha de clases y España podría llegar a ser un paraíso habitado por españoles que no tendrían más que el pensamiento de ayudarse los unos a los otros.

Expuso a grandes rasgos muchos y diversos pasajes de la Historia de España, detallando los cambios de regimenes en España hasta llegar a la Constitución del actual.

La escuela laica no va contra Dios, dijo, pues sólo aquellas personas que por ignorancia o malicia piensan de distinto modo, sino que es la obligada por la Constitución, que respeta las ideas de todos; pero que tiene el perfectísimo derecho de imponerla por ser consustancial con el régimen republicano.

La mucho extensión de la conferencia y la falta de tiempo disponible impidieron a este cronista el relacionar varios de los párrafos que, con claridad, no exente de elocuente razón, expuso al conocimiento de la concurrencia.

Fuó felicitado y aplaudido al final de su discurso.

El próximo jueves a las ocho y media de la noche, la cuarta de las conferencias estará a cargo del presidente de esta Sociedad, el culto e inteligente obrero empleado de la Campsa, don Eusebio Cortezón, bajo el tema: «Los resultados progresivos de una jornada de trabajo».—Togarvi.

NOTA MUNICIPALES

En la sesión ordinaria que hoy celebrará nuestra Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

Aprobación de los extractos de acuerdos del mes de mayo.

Distribución de fondos para el corriente mes.

Designación de primer teniente alcalde por promoción del que la desempeñaba a la Alcaldía.

Escrito de varios padres de familia, relacionado con las lecciones de música que se facilitan a los niños de los grupos escolares.

Otro de don Benito Alvarez, solicitando autorización para reformar un local en una casa de la calle de José María Pereda.

Concesión a don Salvador Ros y don José Antonio Bardales, de autorización para instalación de motores.

Escrito de reposición presentado por los señores maestros consortes, en reclamación de duplicidad de indemnización por casa habitación.

Otro de varios empleados municipales, relacionado con los cuatrenios.

Otro de don José Arrán, solicitando autorización para construir con carácter provisional una tejavana con arreglo a los planos que acompaña.

Informe. Nómina de jornales.

Cuentas, proposiciones, ruegos y preguntas.

José María Solís Cagigal MEDICO ESPECIALISTA

Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.—TORRELAVEGA

PARA EVITAR LA MENDICIDAD

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

En cumplimiento del criterio trazado por el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio, para evitar la mendicidad en Torrelabelaga, en esta última entidad se han recibido ya, no pocos boletines de suscripción, de los cuales publicamos hoy la primera lista para continuar en días sucesivos, ya que damos por descontado el éxito del fin propuesto.

Como en la inteligencia de todos está la conveniente rapidez que quiere darse a esta suscripción para, conocido el resultado de la misma, formar inmediatamente el Patronato ha de merecer una absoluta confianza, se encarece a cuantos tengan el propósito de contribuir, que procuren enviar sin pérdida de tiempo los boletines de suscripción, ya que no podrá hacerse ninguna labor de organización mientras no respondan todos aquellos a quienes se les ha solicitado una limosna.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Suorsal (calle de Hernán Cortés, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros.

Inspección de Seguros Sociales, piso segundo.

Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 13 y de 15 a 17.

MARCA BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER

Es deseo vehemente del Ayuntamiento y de la Cámara de Comercio que, en la suscripción abierta para evitar la mendicidad, figuren todos los vecinos de Torrelabelaga; y para lograr una completa rectificación de suscriptores, por si algún boletín llegara a extraviarse, se publicará una lista general que mencione a cuantos se ha remitido el correspondiente boletín, con indicación de los que hayan suscrito y los que no hayan contestado.

Real Compañía Asturiana de Minas, 50 p. setas; Isidro Díaz Bustamante, 35; Hijo e J. Bautista Sañudo S. L., 25; Hermenegildo Fernández Abascal, 25; Farmacia A. Ceballos, 20; Fidel Ramón Palacios, 20; Francisco Vega Iglesias, 20; Francisco Rodríguez Solana, 15; José Gutiérrez Alonso, 15; Antonio Fernández, 15; Cipriano Herreros, 15; Gabino Teira, 15; Viuda de Eugenio Sañudo, 15; Hotel Comercio, 15; Julián Urbina, 15; Hijos de J. Cacho, 15; Miguel Ángel Argumosa, 15; Andrés Santillana, 15; Carmen Cuena, 10; Viuda de Adolfo Gutiérrez, 10; Manuel Zabala, 10; Ramon Obregón, 10; Hijo Sucesor de I. P. Canales, 8; Viuda de A. Leñero, 8; Julieta Lecuna, 5; Primitivo Castillo, 5; Manuel Elvira, 5; Augusto Pando, 5; Viuda de Cesáreo Rosino, 5; José Ruiz Revuelta, 5; Antonio Díez Ruiz, 5; Manuela Castillo, 5; Francisco Cayón, 5; Hijo de J. R. Villegas, 5; Viuda de Peleayo Moreno, 5; Luis Vitorero, 5; Victorino Pardo, 5; Jesús Diego, 5; Gloria Cayón, 5; Sucesores de Calixto R. Sierra, 5; Alejandro Santos, 5; Casino Solvay, 5; Viuda de Celestino Puente, 5; Bernardo Rueda, 4; Ignacio G. Martín, 4; José de la Fuente, 4; Esteban Hernández, 3,50; Fernando Orefia, 3; Isidoro Rasines, 3; Julio Alvarez, 3; Viuda de J. M. Pellón y J. Díaz, 3; Alejandro Marañón, 2; Dionisio Iceta, 2; Victorino Otero, 2; Feliciano Aguado, 2; José M. Gómez, 2; Aurelio Ruiz, 1; Emilio Oliva, 1; Enrique Pérez, 1; emigio G. Rasilla, 1; José Belso, 1, y Tmalia Payno, 1."

Induca Diego Lopez, acompañado de sus hermanos Manolín y Bernabé, jóvenes estudiantes de esta institución, que han obtenido brillantes notas en sus exámenes.

Ha regresado de Madrid, la bondadosa señora doña María Piedad Cobo.

En esta ciudad, ha dado a luz una niña la señora doña María Consuelo Sedano Hoyos, esposa de don Francisco Elizondo Larrea.

DE UNA SUSCRIPCIÓN

Las personas que hayan contribuido a engrasar la suscripción abierta en favor de una familia Hinojedo, pueden pasar a recoger las pesetas al domicilio de las flores de la Comisión organizadora.

EN FAVOR DE LA INDUSTRIA METALURGICA

Por la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad, el próximo pasado se cursaron los siguientes telegramas: "Presidente Consejo Industrial de Madrid. — Percatados del interés gestión que lleva a Madrid la Comisión Gremio Industrial Metalurgico Santander suplicamos a V. señoría preste atención a la situación económica citada Industrial de esta provincia y atienda peticiones misionadas.— La salud, presidente Cámara Comercio, Santiago Sañudo."

NO NOS PARECE NI MEDIO BIEN

Discrepamos en absoluto del criterio que el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio tienen formado de publicar una lista general con indicación de los que se hayan suscripto y de los que no hayan contestado, para evitar la mendicidad.

Por nuestra parte, como somos conocedores de la psicología ciudadana y sabemos que hay muchas personas que les gusta figurar en letras de molde, publicaremos la lista de suscriptores que oficialmente se nos facilite.

Esto, además de no estar ni medio bien, es querer controlar el bolsillo ajeno, y habrá muchas familias que ya están socorriendo a familiares suyos; y otras familias que aun figurando en la sociedad por el puesto que ocupan como si tuvieran una posición económica desahogada, sin embargo, los gastos que les supone el tener que sostener la situación social hace que tengan que hacer en sus casas una buena administración para que al finalizar el mes no se encuentren en déficit.

ECOS DE SOCIEDAD

Después de haber pasado una larga temporada entre nosotros, ha salido para Entrambasestas, su pueblo natal, la preciosa señorita

SUANCES

VISITA PASTORAL.—Reunión misionera apostólica

Aquellos que aún no hacen tiempo decían que en España no había católicos debían haber venido a presenciar el recibimiento que el señor obispo de esta diócesis en esta visita pastoral.

Centenares de niños, acompañados de sus padres, esperaban al obispo en la carretera, en el sitio que se había levantado un bonito altar con una dedicatoria, y cuyo arca era hecho y preparado por los esposos hijos de unos pescadores de aquél barrio.

Una vez llegado el señor obispo, varios sacerdotes que le acompañaban, fué saludado por el cura párroco de esta villa, el juez municipal don César Gómez Villegas, y la Guardia de la Guardia civil de este pueblo que estaba al cuidado del orden.

Continuación, un grupo de niñas cantando varias canciones alusivas al acto misionero, dándose vivas al señor obispo. Al llegar a la entrada de la villa, el obispo se bajó del coche y se adelantó otro bonito arco, la señora obispa vestidas con el hábito de las Trinitarias leyó unos versos de salutación en nombre de las Trinitarias que habitan en el convento de esta villa. Siguió la cantata, marcha, acompañados siempre de cientos de niños y niñas, que iban igualmente iban en la comitiva con las madres y muchísimos padrinos de los niños que se acercaron a recibir el Sacramento de la Confirmación.

Al llegar frente al Colegio de San José, fundado por el gran obispo José Gómez Quintana, los compañeros de las Trinitarias cantaron un himno levantando un magnífico arco con una dedicatoria al señor obispo y allí el prelado y sus acompañados hubieron de detenerse para que el grupo de niñas vestidas de blancas parecieran palomitas, cantando varias canciones en honor de nuestra ilustre visitante. A continuación puso en marcha la comitiva, avanzando hasta la entrada de la parroquia, que se encuentra en un momento engalana, siendo allí el obispo recibido oficialmente y saludado, bajo palio, hasta el altar mayor. Después de las oraciones y cánticos propios de esta clase de actos, el señor obispo administró el Sacramento de la Confirmación a los niños y niñas, en su mayoría de esta villa de Suances.

Y por hoy, nada más. Nada de confirmados, así como también el reverendísimo señor obispo de Suances, don José Eguino y Torres, párroco de esta villa, don Esteban Martínez.—V.

Induca Diego Lopez, acompañado de sus hermanos Manolín y Bernabé, jóvenes estudiantes de esta institución, que han obtenido brillantes notas en sus exámenes.

Ha regresado de Madrid, la bondadosa señora doña María Piedad Cobo.

En esta ciudad, ha dado a luz una niña la señora doña María Consuelo Sedano Hoyos, esposa de don Francisco Elizondo Larrea.

DE UNA SUSCRIPCIÓN

Las personas que hayan contribuido a engrasar la suscripción abierta en favor de una familia Hinojedo, pueden pasar a recoger las pesetas al domicilio de las flores de la Comisión organizadora.

EN FAVOR DE LA INDUSTRIA METALURGICA

Por la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad, el próximo pasado se cursaron los siguientes telegramas: "Presidente Consejo Industrial de Madrid. — Percatados del interés gestión que lleva a Madrid la Comisión Gremio Industrial Metalurgico Santander suplicamos a V. señoría preste atención a la situación económica citada Industrial de esta provincia y atienda peticiones misionadas.— La salud, presidente Cámara Comercio, Santiago Sañudo."

NO NOS PARECE NI MEDIO BIEN

Discrepamos en absoluto del criterio que el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio tienen formado de publicar una lista general con indicación de los que se hayan suscripto y de los que no hayan contestado, para evitar la mendicidad.

Por nuestra parte, como somos conocedores de la psicología ciudadana y sabemos que hay muchas personas que les gusta figurar en letras de molde, publicaremos la lista de suscriptores que oficialmente se nos facilite.

Esto, además de no estar ni medio bien, es querer controlar el bolsillo ajeno, y habrá muchas familias que ya están socorriendo a familiares suyos; y otras familias que aun figurando en la sociedad por el puesto que ocupan como si tuvieran una posición económica desahogada, sin embargo, los gastos que les supone el tener que sostener la situación social hace que tengan que hacer en sus casas una buena administración para que al finalizar el mes no se encuentren en déficit.

ECOS DE SOCIEDAD

Después de haber pasado una larga temporada entre nosotros, ha salido para Entrambasestas, su pueblo natal, la preciosa señorita

CLUB DEPORTIVO TORRELAVEGA

No habiendo sido posible convocar la junta general anunciada para el pasado viernes por falta de quórum, se convoca nuevamente para el día 7 del actual, a las diez de la tarde, en los locales del Club (altos del café Cárdenas), dando encarecidamente a todos los socios una asistencia puntual a esta reunión, a los asuntos de interés de la vida de la Sociedad.—La

CLUB DEPORTIVO TORRELAVEGA

No habiendo sido posible convocar la junta general anunciada para el pasado viernes por falta de quórum, se convoca nuevamente para el día 7 del actual, a las diez de la tarde, en los locales del Club (altos del café Cárdenas), dando encarecidamente a todos los socios una asistencia puntual a esta reunión, a los asuntos de interés de la vida de la Sociedad.—La

CLUB DEPORTIVO TORRELAVEGA

No habiendo sido posible convocar la junta general anunciada para el pasado viernes por falta de quórum, se convoca nuevamente para el día 7 del actual, a las diez de la tarde, en los locales del Club (altos del café Cárdenas), dando encarecidamente a todos los socios una asistencia puntual a esta reunión, a los asuntos de interés de la vida de la Sociedad.—La

CLUB DEPORTIVO TORRELAVEGA

No habiendo sido posible convocar la junta general anunciada para el pasado viernes por falta de quórum, se convoca nuevamente para el día 7 del actual, a las diez de la tarde, en los locales del Club (altos del café Cárdenas), dando encarecidamente a todos los socios una asistencia puntual a esta reunión, a los asuntos de interés de la vida de la Sociedad.—La

CLUB DEPORTIVO TORRELAVEGA

No habiendo sido posible convocar la junta general anunciada para el pasado viernes por falta de quórum, se convoca nuevamente para el día 7 del actual, a las diez de la tarde, en los locales del Club (altos del café Cárdenas), dando encarecidamente a todos los socios una asistencia puntual a esta reunión, a los asuntos de interés de la vida de la Sociedad.—La

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

MEJOR ACEITE? No duda que es de marca Llave. Su pureza ya está demostrada, y tiene el uso una vez lo pruebe a todos los demás. Hallaréis sólo en CASA LAT, Colón, 12.

SE VENDEN: Para sedas esmeradas, artículos entrecuados, géneros playa, esmerados, mates, hábitos. CASA LAT, Compañía, 11.

TIENDE TERRENO edificado. Alonso Gullón, magnífica vistas bahía. Informar en esta Administración.

TIENDE COCHE «Essex», económico, a toda prueba. Informar en esta Administración.

TIENDE CASA seis pisos, veintea veinte carros, lado de Velasco y García, en Barrios, Las Presas.

TIENDE AUTOMOVIL cuatro puertas, cinco plazas, perfecto estado, vendo 2.800 pesetas. Sastrería Ortiz, Atarazanas, 3.

AVICULTORES: Ocasión. Excelentes pollitas Prat, dos meses, selección Colominas Bergés, 5 pesetas una. Pedidos: Lauro García Fernández, Ruiseñada (Comillas).

SE VENDE coche «Buick», cinco plazas, inmejorables condiciones. Informarán Garaje Rozas.

VENDO CASA, huerta y pozo en Villaverde Pontones, junto carretera, cerca estación. Informes, Eugenio Trueba.

JOYERIA Y RELOJERIA. Joyas finas y relojes en todos los precios. La mayor garantía la da esta Casa con sus buenos géneros. También compramos. Castelar, 7, Joyería. Teléfono 18-14. Santander.

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc.



Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pida V. catálogo a la primera casa del país en esta especialidad.

MATTHS. GRUBER Apartado 195, BILBAO

Pida catálogo a Víctor Gruber y Cia., Lda Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Becedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1297.

Alquileres
EN PRIMERO DE MAYO, 3, casa nueva, se alquilan hermosos pisos. Informes misma casa, portería y tienda.

VERANEO. Se alquila temporada, amueblado, chalet nuevo, todos servicios, veinte metros playa y tranvías. Informar Wad-Ras, 1, Ilera.

CASA CHALET en Heras. 100 metros de la estación, con ocho carros de tierra, agua corriente, lavadero. Se alquila por anualidades. Isal II, 12, tercero.

SE ALQUILA local propio para almacén o carpintería. Informes: Café «El Diluvio», calle Colosía.

ALQUILO hermoso local propio para oficinas o consultorio médico, en Atarazanas, 12, primero.

SE ALQUILA en Fuente del Francés chalet amueblado, con garaje, jardín y luz eléctrica, equidistante tres kilómetros de las estaciones de Solares y Villaverde de Pontones, además de buen servicio de autobuses a Santander. Informar Hdefonso Fernández, Hoznayo.

EN CASA de señora sola se alquila una vivienda muy independiente. 55 pesetas al mes. Informes este periódico.

SE TRASPASA un comercio acreditado, en sitio céntrico. Informar Eugenio Gutiérrez, 10, almacén de muebles Casa Tamargo.

SE TRASPASA fonda muy acreditada, sitio céntrico. Informar en esta Administración.

Hospedajes
FAMILIA distinguida desea huéspedes; trato familiar, esmerado; sitio muy céntrico; cuarto de baño. Informar Administración.

Colocaciones
SE NECESITAN aprendizas adelantadas en Sastrería Maza.

Enseñanza
SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Marías», naciente de Madrid, se lo garantiza San Francisco I, primero.

TAQUIGRAFIA, MECANO-GRAFIA. Santa Lucía, 18. ajo. Enseñanza mejores sistemas. Grandes velocidades en poco tiempo. Aunque estudiéis taquimecanografía, acudid y presenciad demostraciones. Nadie presenta mejores garantías.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA, practican'e masajista. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero, encima «Botín Oro».

Varios
ENQUADERNACION de revistas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

COMPRO, Santander y pueblos, pagando bien, máquinas escribir, aunque estén inútiles. Teléfono 1.121. Bilbao.

ORO. Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, Paseo de Perada, 7. Teléfono 11-68. Esta Casa no tiene agentes.

BARMINA. Ampliación de sus salones con gabinete de belleza, estética y facial. Masajes científicos. Técnico especializado en New York. ¿Desea usted rejuvenecer? Avise al teléfono 27-36.

SEÑORAS: La regla suspendida por cualquier motivo volverá sin peligro con Píldoras Foredal. Principales farmacias. Santander, Pérez del Molino. Pesetas 10 frasco.

INSTALACION MOTORES, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocoso. Llamad teléfono 19-06.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruamegor. 4. Teléfono 32-34.

BLENNORRAGIA (Purgación). Se cura sin inyecciones, con sellos Foredal. Precio, peseta 6'50. Principales farmacias y Pérez del Molino, Santander. En Madrid: Borrell y Gayoso, portal.

EL CHOCOLATE LOUIT COMPUESTO DE CACAOS SELECCIONADOS CONSTITUYE UN ALIMENTO DE NUTRICION PERFECTA Y DE AROMA EXQUISITO

CHOCOLATES LOUIT
DE TODOS TIPOS Y PRECIOS
DESDE 0,55 TABLETA HASTA 1,55

HAMBURG-AMERIKA LINIE
Linea Cuba y México
IBERIA
EL DIA 5 DE JULIO
Linea Centro y Sud América
CARIBIA
EL DIA 28 DE JUNIO
AGENTES:
HOPPE Y COMPAÑIA
Paseo de Perada, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
SERVICIOS REGULARES DE AVIONES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias. Salidas semanales; los sábados de Barcelona y los domingos de Cádiz.
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.
Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.
Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte África y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quince diariamente, admitiendo carga y pasaje.
LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10 de BARCELONA y los 20 de CÁDIZ.
SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA-MELILLA Y CEUTA-ALMERIA Y MELILLA-ALGERIAS Y TANGER
LINEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-21 de cada mes. Para informas y pasajes: M. López Doriga. Muelle, 34. Barcelona: Vía Layetana, 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

URANIA
Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

AUTOLUZ
Laminados "NEONRAY" ISAAC SANTIAGO
Alfonso VIII, 2, detrás de Correos
Teléfono 28-43
Impresos de toda clase
EDITORIAL MONTANESA
Marqués Linaresoro, 19
Anúnciese en LA VOZ DE CANTABRIA
ROYALTY
Un servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, lunch y tea. restaurant renombrado. Plato del día: Callos a la Española.

usted LA VOZ DE CANTABRIA
usted CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS
Para el detalle: Principales tiendas de ultramarinos. Cajas de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsos de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

Facturas - Sobres - Tarjetas de visita
EDITORIAL MONTANESA
VERDADERO JARABE PAGLIANO
Purgante depurativo, Vegetal
CURA Y SANA las enfermedades del estómago, del intestino y de la sangre viciada
Jarabe - Polvos - Tabletas Panpagliano
PROBADO la nueva forma PANPAGLIANO sin dolor y de sabor agradable
Prof. Ernesto Pagliano
NAPOLI - Calle S. Marco, 4
AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y CIA. S. A. BARCELONA

Diamante
Bodegas Franco-Españolas
T. S. H.
Casa Montanero
San Francisco, 33
Aceptores
ATWATER-KENT ojo
ATWATER-KENT cja
LONGINES
GENEVA
ELEGANTER
GIBSON
OSOLINE
Cines y películas ojo y oja
Indicaciones gramatológicas. Gramófonos. Lámparas eléctricas. Discos Regal. Pils y baterías. Lámparas de alumbrado, etc.

CERVEZA
La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido
Nada mejor y tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza
S. A. CERVEZAS DE SANTANDER
elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich"
PEDIDLA
La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander
SIEMPRE

